


Приоритетно направление 4: 

Подобряване на достъпа до образование и обучение

Области на интервенция:

4.1 Достъп до образование и обучение на групи в неравностойно

положение

4.2 Децата и младежта в образованието и обществото

4.3 Развитие на системата за учене през целия живот



ЦелитеЦелите нана схематасхемата заза безвъзмезднабезвъзмездна финансовафинансова помощпомощ саса::

постигане на общите цели на образованието и допринасяне за

личностното развитие на учениците

да направи училищния живот по-богат, пълноценен и привлекателен, 

осмислящ свободното време на учениците

увеличаване възможностите за:

- откриване и развитие на децата с изявени дарби;

- стимулиране на промяната при деца с различни форми на

отклоняващо се поведение;

- формиране на гражданска култура и умения за работа в екип. 



подобрени условия за социализация на учениците в рамките на

училището като институция, организация и общност чрез постигане

на подобрен психологически климат в училището;

подобрени умения на учениците за адаптация към училищната

организация, за реализиране в рамките на учебния процес и

училищния живот и за развитие на личните способности;

да бъдат обхванати минимум 80 000 деца в извънкласни и

извънучилищни дейности

500 училища, предлагащи извънкласни дейности по програмата



Открита процедура за подбор на проекти с два крайни срока за

приемане на проектопредложенията. 



Общ размер на финансовата помощ – 16 624 555 лева

Минимален размер на безвъзмездната помощ за 1 проект – 20 000

лева

Максимален размер на безвъзмездната помощ за 1 проект – 100 000 

лева

!Не се изисква съфинансиране от страна на кандидата!



Водещи организации:

училища, общини, райони на общини, извънучилищни педагогически

учреждения, неправителствени организации, регистрирани по ЗЮЛНЦ

(вкл. читалища, спортни клубове, младежки организации и др.)

Допустими партньори:

училища, общини, райони на общини, извънучилищни педагогически

учреждения, неправителствени организации, регистрирани по ЗЮЛНЦ

(вкл. читалища, спортни клубове, младежки организации и др.)



Ако водеща организация е юридическо лице с нестопанска цел, тя

трябва да организира дейностите в мрежа от минимум 3 училища, 

вкл. извънучилищни педагогически учреждения (ИПУ), ако има такива

на територията на общината

Ако водеща организация е извънучилищно педагогическо учреждение

или община, тя трябва да предоставя форми за включване на децата

от територията на общината или населеното място

Ако училище не е водеща организация, то задължително следва да

има такова сред партньорите

Максималната издръжка за 1 дете/ученик не трябва да надвишава 250

лв.

Максимален срок за изпълнение на проектите - 24 месеца



Териториален обхват: 

Дейностите могат да се изпълняват на местно ниво, във всичките

двадесет и осем административни области в България. Няма

ограничение за изпълнение на отделните проекти само на територията

на една община или област

Целеви групи: 

Деца и ученици в училищата и извънучилищните педагогически

учреждения (държавни, общински, частни)



Организиране на дейности за развитие на уменията на децата в

областите на изкуствата, науката и спорта; 

Разширяване на системата от училищни и междуучилищни състезания и

конкурси, вкл. насърчаване на забавно-развлекателните състезания и

конкурси с участието на родители, ученици, учители;

Целогодишно ангажиране на децата, включително и в периода на

ваканциите чрез създаване на клубове, провеждане на състезания, форми

за ученически отдих и спорт;

Организиране на училищни празници, фестивали, форуми и други форми с

участието на членовете на училищната общност;

Ритуализация на училищния живот;

Естетизиране на вътрешната и външната училищна среда. 

Разработване на програми за деца с агресивно поведение за развитие на

техните лични и социални умения;

Включване на децата с агресивно поведение в дейности за ограничаване

на насилието в училище. 



Меки мерки – според ПМС № 62 от 21.03.2007 г. и спрямо ПМС 180 от

7.07.2007г. за допустимост на разходите по ОП РЧР

Примерни допустими разходи – трудови възнаграждения, транспортни

разходи, разходи за амортизация и др. 

Оборудване и ремонти – до 5% по настоящата програма

Плащания:

Авансово – до 20%

Междинни

Финално



Всеки кандидат може да участва само с един проект

като водеща организация. Няма ограничение за броя на

проектите, в които може да участва като партньор.




